

Богословско-исторический СЕМИНАР на тему:

Взаимосвязь концепции «очищения
небесного святилища» с вестью
«ПРАВЕДНОСТИ ПО ВЕРЕ»
данные Богом через Э. Ваггонера в
период с 1882-1895 гг.

Докадчик: А. Бокертон

2022 г.

Совершенство

1. Истина однозначна, христиане могут достичь состояния совершенства в этой жизни. В вести по этому вопросу прослеживаются два компонента:

- **Совершенное послушание совершенному Божьему закону**, который является отображением характера Христа, сделает человека совершенным по своему характеру.
- Этого совершенства можно достичь **только через веру**, которая **ухватывается за силу Христа**.

2. Совершенное послушание порождает совершенный характер. Весть определяет стандарт совершенства в терминах закона десяти заповедей. Относительно всеобъемлемости закона он сказал: *«Совершенно невозможно представить себе какой-либо грех, который не был бы запрещен какой-либо одной из двух заповедей»*. ("Что осуждает людей?". (ST 13, 30 июня 1887 года: 390).

3. *«Отказ от участия в ритуале святилища во времена Ветхого Завета или крещения и причастия во времена Нового Завета, сам по себе не является грехом; **отказ от них - это отказ от помилования за уже совершенные грехи***. «Как сказал Христос: «Кто не верует, тот уже осужден». (там же). Но, кроме того, они гораздо шире, чем это следует из их буквы.

Далее:

4. Закон совершенен (Пс 18:8): «Совершенный закон, если его соблюдать, формирует совершенный характер. Если у человека совершенный характер, то он совершенный человек, и это все, чего требует Бог... ..от любого человека». ("Nature of the Law," ST 10 (June 26,1884): 392.)

5. Соблюдать заповеди - значит «ходить с Богом». Заповеди представляют собой «божественный идеал». Следовательно, их соблюдение «является наивысшим идеалом, который любой человек может поставить перед собой». ("The Rich Young Ruler," ST 14 (February 10,1888): 90.)

6. По сути, мы приравниваем характер закона к характеру Христа: «Прекрасный характер Христа, «Который стремился делать добро», и Его жизнь в сладостном смирении и нежной, самоотверженной любви были обусловлены тем, что закон Божий был в Его сердце. Каждый поступок в его жизни был просто естественным действием Божьего закона. Если кто-то хочет узнать, насколько многого требуют десять заповедей, пусть изучит жизнь Христа. Она требует не меньше любви, милосердия и справедливости, чем было проявлено в характере Иисуса» ("Notes on the International Lesson," ST 14 (January 27,1888): 58.)

7. В другом месте Христос был описан как «олицетворение закона». «В Его жизни мы видим живой пример закона». ("Solemn Warnings," ST 13 (September 1,1887): 538.; "Comments on Psalm 15," ST 11 (December 3,1885): 729.)

Далее:

8. Важно также понимать совершенство с точки зрения степени, в которой закон записан в сердце. След Божьего закона есть в каждом человеке, потому что «каждый по своей природе знает что-то о добре и зле» («положу вражду» Быт. 3:15). Но Дух Божий должен убедить в грехе, поскольку «естественная тенденция» - забывать. Некоторые, поддавшись влиянию Духа, позволят «усовершенствовать» в себе «плод Духа». ("Notes on the International Lesson," ST 14 (January 27,1888): 57.)

9. С другой стороны, если человек игнорирует Духа, «каждый последующий грех делает все новые и новые пометки на копии закона в сердце, пока, в результате долгого грехопадения, она полностью не стирается». ("Judged by the Law," ST 11 (November 26,1885): 713.)

10. Дух «в конце концов перестает бороться» с этими людьми (которых «гораздо больше»), потому что они «не способны видеть разницу между добром и злом» ("Notes on the International Lesson," ST 14 (January 27,1888): 57.)

Совершенствование только через веру во Христа

1. Как часть освящения, совершенство невозможно ни через силу человека, ни даже через закон, но только через Божественную силу. Закон сам по себе «не имеет силы ... чтобы сделать грешных людей совершенными». Напротив, он «побуждает грешника ко Христу, чтобы Христос освободил его от прошлых грехов и дал ему возможность соблюдать закон» ("Brief Comments on Romans 7 (Concluded)," ST 12 (June 24,1886): 374.).

Далее:

2. Через Христа он «может достичь всего совершенства, которого требует закон». «Кто **ищет праведности иным путем**, кроме веры, тот не достигнет ее». (**"Notes on the International Lesson," ST 14 (January 27,1888): 57.**)

3. Что касается характера, то *«ни один человек по природе своей не имеет ничего такого, что заслуживало бы одобрения Бога. **Бог уважает за праведный характер**, но поскольку не может быть совершенного характера иначе, как «через веру Иисуса Христа», то очевидно, что Его обетования и **благосклонность должны быть распространены на того, чья вера обещает рост к совершенству**».* (**"Notes on the International Lesson," ST 14 (March 30,1888): 201.**)

Смысл совершенства

1. Смысл совершенства упоминается в нескольких библейских персонажах как примеры совершенства, включая Авраама, Ноя, Еноха, Иова, Захарию и Елизавету. Но ни один из них не сравнился с примером Христа: *«Из всех, кто ступал по земле, **он один не имел греха**; в нем **религия была явлена чистой и непорочной**. Были люди, «которых мир был не достоин», и все же запись их жизни **не совсем совершенна**. Если бы мы могли взять за образец самого совершенного смертного, **мы оказались бы в заблуждении**»* (**"The Apostolic Church," ST 14 (September 21,1888): 582-83;** Так же, **Fathers of the Catholic Church, p. 46.**)

Далее:

2. Хорошие люди Библии также «должны были полагаться на Христа и идти к совершенству». Их неудачи записаны, чтобы «мы научились не смотреть на лучших из людей как на пример». Разница между совершенством Христа и совершенством Его последователей заключается в том, что Христос никогда не грешил, и совершенство человека исходит от Него (Христа). (**"The True Standard," ST 13 (November 3,1887): 662.**)

3. Это состояние совершенства — «в одном смысле пассивное состояние, так как это полная отдача себя Богу», но это не значит, что это «состояние бездействия». Необходимо «постоянно бодрствовать» против нападок сатаны. «Тяга к Богу подразумевает удаление от греха» (**"The Lord's Prayer," ST 13 (May 19,1887): 295.**)

4. Совершенство - это «не внезапно полученный дар». Это «постоянный труд», «состояние праведности», которое «прогрессирует». «Христианин никогда не может достичь места, за которым ничего нет». Всегда есть место для дальнейшего роста и развития. В противном случае христианин «становится довольным своим состоянием, перестает голодать и жаждать праведности... и, следовательно, становится пустым».

5. Важно чтобы концепция совершенства не привела к элитарному (высокомерному), снисходительному отношению. Но в опыте христианина нет места остановке.

Далее:

6. Также есть и другой фактор: «Чем ближе человек к Богу, тем большим будет **казаться контраст между Богом и им самим**. Если бы это было не так, наступило бы время, когда он перестал бы говорить: «Достоин Агнец, который был заклан», и стал бы приписывать достоинства самому себе. **Это время никогда не наступит**». ("Practical Thoughts on Psalm 63," ST 12 (July 1,1886): 391.)

7. Поскольку человек может стать совершенным только благодаря силе Христа, только Христос получит все заслуги: «Те, кто, наконец, предстанут «без вины виноватыми» перед престолом Божьим, **будут совершенны во Христе**; и хотя **Сам Господь похвалит их перед собравшимся воинством Неба и земли, они никогда не похвалят себя**, но всегда будут говорить: «Возлюбившему нас и омывшему нас от грехов наших Кровию Своею [не освобождая нас от послушания закону] сделавшего нас царями и священниками Богу и Отцу Своему; Ему слава и держава во веки веков; аминь» ("The True Standard," ST 13 (November 3,1887): 662)

8. Возможно, лучшее общее изложение мысли брата Ваггонера на совершенство можно найти в толковании (1 Иоанна 3:9), где говорится, что возрожденный человек не может грешить. Он выступал против сторонников «святости», которые использовали этот стих как основание для учения о том, что совершенство приходит мгновенно, но, **кроме этого, он не оспаривал саму концепцию**: «Из этого краткого исследования видно, что (1 Иоанна 3:9) призывает к совершенному послушанию. Как и вся Библия. В этой книге нет положений о том, что **небольшой грех может быть оставлен...**

Далее:

... Христос умер, чтобы представить Себе, то есть найти, когда Он придет за ней, «славную Церковь», «не имеющую пятна, или порока, или чего-либо подобного, но дабы она была свята и непорочна». (Еф. 5:27). Таково требование. И конечно, если человек пребывает во Христе, и **если слово истины**, которым он был обращен от греха, **все еще остается в нем**, то это требование должно быть выполнено и **будет удерживать его от греха**. Это не означает, что человек обязательно достигнет совершенства в знаниях, или что он будет в таком положении, когда ему больше нечего будет получить; но это означает, что **в той мере, в какой он знает закон Божий, он будет ходить в нем**. Он будет одним из «непорочных на пути». (Пс. 118:1). Такой человек **никогда не будет хвалиться своей добротой**. Он будет **слишком занят тем, чтобы не упасть, чтобы хвалиться, а как он удержится от падения?** «Взирая на Иисуса, начальника и совершителя веры нашей». **Чем больше он созерцает Христа, тем больше он будет чувствовать свое ничтожество в сравнении с ним; это порождает смирение; смирение порождает доверчивость, а доверчивость порождает силу**. Таким образом, он будет «крепок в Господе и в силе могущества Его» и будет возрастать от силы в силу, наконец, предстанет на Сионе перед Богом». ("Bom of God," ST 13 (June 16,1887): 359.)

9. Сам факт того, что наше совершенство зависит от Христа, само по себе является ободрением того, что оно может быть достигнуто: «Христос не пострадал от самых сильных искушений сатаны, и если Он обитает в наших сердцах, то почему бы и нам не отразить все сатанинские искушения?» ("Practical Thoughts on Psalm 63," ST 12 (July 1,1886): 390.

Как достичь совершенства

1. Самым большим препятствием для преодоления греха является отношение человека к нему. Молитва «*Не введи нас в искушение подразумевает отказ и ненависть к греху и желание очистить сердце*». Христианин должен быть укреплен против греха, чтобы он не «*пробил щит веры и не получил доступ в сердце*». Освободиться от вины за грех недостаточно; «*мы должны освободиться от любви ко греху*». ("The Lord's Prayer," ST 13 (May 19, 1887): 295.)

2. С прямотой и пронизательностью нам открывается общий недостаток: «*Вместо того, чтобы сильно желать и жаждать праведности, мы просто пассивно желаем иметь праведность*. Мы просим Господа помочь нам преодолеть какой-то грех с мысленной оговоркой, *что мы можем время от времени потакать ему*. Мы не любим говорить: «Я ненавижу грехи, из-за которых Ты скорбишь». *Ненависть кажется слишком сильным словом; мы все еще лелеем тайную любовь к греху*. Мы хотим (*так нам кажется*) быть праведными, и все же нам не хочется расставаться с этим дорогим грехом. Это очень далеко от голода и жажды праведности. Такое половинчатое желание никогда не приведет ни к чему, *кроме окончательного поражения*». ("Practical Thoughts on Psalm 63," ST 12 (July 1, 1886): 390.)

Что же удержит нас от греха?

Далее:

3. Размышление над Божьим Словом - единственный способ "удержать нас от греха".

4. Важно понять, что **«все, что отличается от Библии или не содержится в ней, будет вести к несовершенству»**. Если вера или практика не одобряется или не санкционируется Библией, этого факта **«достаточно, чтобы осудить ее»** ("The Fruit of the Spirit," ST 14 (December 7, 1888): 740.). Но само по себе совершенное учение не гарантирует совершенства, если ему не следовать. (Fathers of the Catholic Church, pp. 57-58.)

5. Даже если какое-то дело неприятно, мы должны **«делать его добросовестно и заставлять себя делать его»**. Как только мы сделаем выбор, **«Бог даст нам благодать найти в этом высшее удовольствие»**. Но на каждом этапе воля должна быть свободной: **«Если бы Бог преобразовал нас в божественный образ действием своей могущественной силы, мы бы не выиграли от этого, потому что мы могли бы пасть при первом же возникшем искушении; и если бы, преобразовав нас, Он сохранил нас в этом состоянии той же силой, мы были бы просто машинами. Бог задумал, чтобы мы сами работали над своим спасением, чтобы у нас был собственный моральный характер; Он даст нам помощь, без которой мы ничего не сможем сделать сами»** (The Honor Due to God, p. 57.)